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Використання нейронних мереж у системі автоматизованого управління (АСУ) є 

важливим кроком у напрямку підвищення ефективності, надійності та адаптивності 

систем управління. Нейронні мережі, здатні до аналізу складних даних та прийняття 

рішень у реальному часі, відкривають нові можливості для оптимізації різноманітних 

процесів та забезпечують автоматизоване керування, яке може адаптуватися до змінних 

умов та забезпечити стійке функціонування системи в різних ситуаціях. В ході 

навчання вводимо дані для нейронної мережі, використовуючи які, вона матиме змогу 

самостійно підбирати найкращі значення коефіцієнтів для оптимальної роботи системи. 
Нейронні мережі можуть використовуватися для оптимізації процесів 

управління шляхом аналізу великих обсягів даних та виявлення взаємозв'язків, які 

можуть залишатися непоміченими людськими операторами (див. рисунок 1). Це 

дозволяє підвищити продуктивність та знизити витрати на управління, сприяючи більш 

ефективному використанню ресурсів та зменшенню втрат. Наприклад, у виробничих 

системах нейронні мережі можуть використовуватися для прогнозування попиту на 

продукцію та оптимізації виробничих процесів для відповіді на цей попит, що сприяє 

зниженню витрат і підвищенню прибутковості[3].  

 
Рисунок 1- Сфери найбільш ефективного застосування сучасних технологій управління. 
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Нейронні мережі можуть бути використані для передбачення виникнення 

несправностей або аварійних ситуацій на основі аналізу даних з сенсорів та інших 

джерел[1]. Це дозволяє вчасно виявляти потенційні проблеми та уникати серйозних 

збоїв у системі, забезпечуючи стабільну роботу системи управління. Навіть у складних 

та змінних середовищах, де традиційні методи контролю можуть бути менш 

ефективними, нейронні мережі можуть виявляти несправності та вчасно реагувати на 

них, забезпечуючи безперервну роботу системи. 
Нейронні мережі можуть навчатися на основі нових даних та адаптуватися до 

змін у вхідних параметрах або умовах роботи системи. Це робить їх ідеальним 

інструментом для систем управління, які повинні працювати в змінних умовах або 

реагувати на непередбачені події. Будучи здатними до навчання на великій кількості 

даних, нейронні мережі можуть постійно покращувати свою точність та ефективність, 

що дозволяє системам АСУ адаптуватися до змін в реальному часі. Використання 

нейронних мереж у системах автоматизованого керування відкриває широкі 

перспективи для покращення ефективності, надійності та адаптивності таких систем[2]. 

Інтеграція цих технологій може значно підвищити рівень автоматизації та забезпечити 

більш гнучке та ефективне управління різноманітними процесами, що відповідає 

вимогам сучасного промислового виробництва та розвитку індустрії 4.0. 
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